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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                XI LEGISLATURA 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 30 NOVEMBRE 2022, N. 92 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI 

  CONSIGLIERI SEGRETARI MARCO MARINANGELI E MICAELA VITRI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI)      

Alle ore 14,50 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale, comunica che il processo verbale della seduta n. 91 del 29 novembre 2022 

sarà distribuito insieme a quello della seduta odierna ed entrambi saranno sottoposti all’approvazione 

dell’Assemblea legislativa regionale nella prossima seduta assembleare, informa, altresì, che hanno chiesto congedo 

gli Assessori Baldelli, Brandoni e Saltamartini. 

Il Presidente invita l’Aula ad osservare un minuto di silenzio per le vittime del grave incidente stradale che ha 

coinvolto l’autista soccorritore della Croce Rossa ed il paziente trasportato. 

(L’Assemblea legislativa regionale osserva un minuto di silenzio) 

Il Presidente comunica il rinvio delle interrogazioni nn. 561, 605, dell’interpellanza n. 16 e delle interrogazioni nn. 

604 e 633 (abbinate), passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

 



 

 

 

 PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 30 NOVEMBRE 2022 N. 92 

  

pag. 2 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 132 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Proroga del termine di 

cui al comma 2 dell’articolo 9 della legge regionale 8 ottobre 2009, n. 22 ‘Interventi della Regione per il 

riavvio delle attività edilizie al fine di fronteggiare la crisi economica, difendere l'occupazione, migliorare 

la sicurezza degli edifici e promuovere tecniche di edilizia sostenibile’”.  

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Assenti ed 

alla relatrice di minoranza Consigliera Casini.   

Interviene l’Assessore Aguzzi.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI  

ARTICOLO 1  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 2  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 3 (dichiarazione d’urgenza)  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai 

Consiglieri Mangialardi, Serfilippi, Assenti, Marcozzi, Ruggeri, Santarelli, indice la votazione finale della proposta 

di legge n. 132. Conclusa la votazione, preso atto del temporaneo mal funzionamento del sistema di votazione 

elettronica, ai sensi del comma 1 dell’articolo 68 del Regolamento interno, annulla e dispone l’immediata ripetizione 

della votazione.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:  

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 136 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Ulteriori modifiche alla 

legge regionale 3 aprile 2013, n. 5 ’Norme in materia di raccolta e coltivazione dei tartufi e di 

valorizzazione del patrimonio tartufigeno’”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Rossi ed 

al relatore di minoranza Consigliere Mastrovincenzo.   

Intervengono i Consiglieri Carancini, Marinangeli, Biancani, Cesetti, Rossi (specifica in che cosa consiste ed 

interviene per fatto personale), Cesetti (per replica), Cancellieri, l’Assessore Antonini ed i Consiglieri Casini e 

Ciccioli.   

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola al relatore di maggioranza Consigliere 

Rossi, passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli emendamenti. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI 

ARTICOLO 1  

Dichiarazione di voto: Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Il Presidente segnala che il Consigliere Biancani non è riuscito ad esprimere il proprio voto contrario sull’articolo 

1. 

ARTICOLO 2 

Discussione: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  
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ARTICOLO 3 

Emendamento 3/1 

Discussione: Carancini (illustra l’emendamento), Rossi, Cesetti, Marinangeli (chiede una breve sospensione della 

seduta per dar modo ai Consigliere di presentare un subemendamento).  

Il Presidente, come richiesto dal Consigliere Marinangeli, sospende la seduta.  

La seduta è sospesa alle ore 17,05 

La seduta riprende alle ore 17,35 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Il Presidente riprende la seduta e prosegue l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti della proposta 

di legge n. 136. 

Subemendamento 3/1/1  

Votazione: (il Presidente, preso atto del temporaneo mancato funzionamento del sistema di votazione elettronica, ai 

sensi del comma 1 dell'art. 68 del R.I., annulla e dispone l'immediata ripetizione della votazione).  

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Emendamento 3/1  

Decaduto. 

Articolo 3, così come emendato.  

Discussione: Biancani. 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 
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ARTICOLO 4 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 5 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva (1). 

Interviene sull’ordine dei lavori il Consigliere Cesetti.  

ARTICOLO 6 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 7 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 8 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 9 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 10 

Discussione: Mastrovincenzo. 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 11 

Discussione: Cesetti, Ruggeri (evidenzia che le mediazioni sugli atti devono avvenire nelle Commissioni competenti 

e che la seduta odierna doveva essere dedicata alla trattazione delle mozioni, annuncia, quindi, che non parteciperà 

alla prosecuzione dei lavori assembleari).  

(La Consigliera regionale Ruggeri abbandona l’Aula). 
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Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 12 

Votazione: (il Presidente, preso atto del temporaneo mancato funzionamento del sistema di votazione elettronica, ai 

sensi del comma 1 dell'art. 68 del R.I., annulla e dispone l'immediata ripetizione della votazione).  

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 13 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 14 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 15 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

(1) Interviene il Consigliere Rossi (comunica di rettificare il proprio voto sull’articolo 5: da favorevole a contrario) 

ARTICOLO 16 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 17 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 18 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 
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Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il coordinamento 

tecnico. L’Assemblea legislativa regionale approva. Dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai 

Consiglieri Bilò, Mangialardi, Putzu, indice la votazione finale della proposta di legge n. 136, emendata.   

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:  

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 18,15. 

 

 

 

IL PRESIDENTE 

           Dino Latini      

 

         I CONSIGLIERI SEGRETARI   

 

 

                                  Marco Marinangeli    

  

 

 

    

     Micaela Vitri 


